



MUNKÁSSZÓ

DEMOKRATIKUS HETILAP

II. évfolyam. 23 szám.
Salgótarján, 1946. évi június hó 8

Ára: 2000 mil. P

Megjelenik minden szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 45. szám

A baloldal

nagy csehországi és olaszországi győzelme!

intő példa lehetne a magyar belpolitikai életben. Egymásután érkeznek hírek a nyugati demokrácia újabb és újabb megerősödéséről, a demokrácia egységéről, mely egy új, egy meghódított Európát van hivatva megalapozni, de ugylátszik egyes magyar politikai körök nem hajlandók ezt észrevenni. Vagy talán nagyon is észreveszik és szeretnek le nem maradni az autóbusról. A Kisgazdapárt jobbszárnya most látja ugyanis a legalkalmasabbnak az időt arra, hogy állítólagos sérelmeit korrigálja és a paritás elve alapján a magyar hivatalos és közéletben nagyobb teret nyerjen, mint amekkorát idáig elfoglalt. Erre csak annyit mondhatunk, hogy veszedelmes kísérlet ez. Ha valaha szükség volt egységre és megértésre, akkor ma van ez az idő. Egy darabokra szaggatott ország nem rendezkedhet be pártpolitikai kívánságok kielégítésére. De másért sem lehet most üres vitákba bocsátkozni. Gazdasági, társadalmi egységet kell megteremtünk idebenn, jó pénzt, jó rendet kell életre hívunk és egységesen kell harcolnunk a jó békéért. Nincs ezeknél nagyobb feladat számunkra és ezeknek a feladatoknak csak a legteljesebb megértés alapján tudunk megfelelni és csak abban az értelemben ahogy az országvezető pártok koalíciója annak idején Debrecenben és a múlt évi választások idején létrejött, a baloldali pártok egysége annak idején az ország tényleges szükségletei alapján alakult meg és ezek a szükségletek azóta sem változtak meg. Nem nekünk, nem a munkáspártoknak kell tehát alkalmazkodni a nemzet kívánalmaihoz, hanem a Kisgazdapártnak, mely annyiszor volt hajlandó elfelejteni fogadalmáról, melyet annak idején együtt tett le a koa-

licióban résztvevő több pártokkal együtt.

Jó pénzt, jó rendet, jó békét kívánunk mindnyájan, de ezt csak a jó egység segítségével érhetjük el, melynek megbontása az ország épencsak felelemlő testének felbontásával azonos.

V. Gy.

Megyei képviselői beszámolók

Május hó 30 án Nógrádmegyeren volt képviselő beszámoló, melyet ezeröttszáz főnyi lelkes közönség előtt, Dömötör Ferenc képviselő és Balló Jánosné tartottak meg.

Június 2 án a sziraki járási Bukák községi közönsége hallgatta meg Dömötör elvtársat és a kíséretében levő Suijer Ferencné és Bedő Gábor járási titkársági tagot.

Az 5-600 főnyi közönség sorokban feltűnően sok volt a nő, jelölül a nagy érdeklődésnek, mely a nőket is a politika küzdőterére vonzza. A közönség nagy figyelemmel hallgatta Dömötör képviselőt, aki a jó pénz, jó rend és jó béke problémáiról beszélt.

Egyébként Dömötör elvtárs a falusi agitáció során június 9 és 10 én Litén, illetve Etesen fog megjelenni, hogy ismertesse a politikai helyzetet és megjelölje az irányt, melyet ma követnünk kell.

Ugyanítt említjük meg, hogy ugyanebben az időben lesz a kishartyáni pártház felavatása is, melyet Hovanecz elvtárs fog elvégezni.

Nógrádmegyében megalakult a rendezőgárda megyei parancsnoksága

A Rendező Gárda fontos szereplésével mindnyájan tisztában vagyunk. A gárda jelenti a felvonuló tömegek egységét, reádjét, a fellépés sikerét és biztonságát. Most a külön-külön működő Rendező Gárdák megyei központot, központi parancsnokságot kaptak Nógrádmegyer székhelyén. Ezúton hívjuk fel a párttagok figyelmét arra, hogy a Rendezőgárdát illető kérdésekkel forduljanak a gárda parancsnokához, Kovanecz elvtársához.

Meghalt KALININ

A világ minden dolgozójának kezében megáll a kalapács, a sarló, a toll, ahogy végigszárnyal az öt világrészen a gyász hír, Kalinin elvtárs halott.

A lenini sztálini acélnemzedék egyik világhírű féltelmetes harcosa fekszik a ravatalon és száz és százmilliónyi dolgozó őszinte szeretet, mélységes fájdalom könnyével a szemében tekint a nagy halott immár nem mosolygó arcára.

Ez a sovány szakállas öreg ember, akinek egyszerű acélkeretes szemüvege mögül meleg pillantás sugározott, egyike volt a Szovjetunió legnépszerűbb emberének. Ezer és ezer kilométerről, messzi magas északtől, déli sivatagokból, siberiai őserdők mélyéből. Kamcsatka tűzhányói mellől vándoroltak hozzá a leggyorsabb dolgozók, parasztek, munkások, vadászok, favágók, nomád pásztorok, hogy közvetlenül mondják el bajaikat. Milliónyi levél szállott feléje a Szovjetunió minden részéből és milliónyi levél minden sorából a tömegek szeretete sugárzott feléje. Valóban életének minden percét a tömegnek adta, ez a három forradalmat végigcsinált, a világtörténelem leghatalmasabb polgárháborúját és ugyancsak a világtörténelem legnagyobb, legvéresebb háborúját államférfiúi posztján végig küzdött lángelkű harcos. Megérte a nagy győzelmet, megérte az öt éves tervek sikerét, a szocialista társadalom megépítését, megérte, hogy a vörös fanatok berobogjanak a hitleri kancellária épületébe, hogy az ő nevelt gyermekeinek izmos karja tűzze ki a vörös zászlókat a Brandenburger-Tor ércbálványa fölé.

Megélte a győzelmet és a hatalmat akkor ragadta el, amikor új építésre új csodálatos hőstettekre lendült vékony, gyenge és mégis új világokat alkotó keze. Koporsója körül még a romok füstje gomolyog, de már egyre erőteljesebben bontakoznak ki az új építés titkai méretét.

Mihail Ivanovics Kalinin 1875 november 20 án született Tver kormányzóságban (ma Kalinin kerület) szegény parasztszülőktől. Tizenégy éves korában gyártmunkás lett Szentpéterváron dolgozott a Putilov műveknél is. Ebben az időben került kapcsolatba a munkásmozgalommal és egyik legtevékenyebb tagja lett a Lenin által alakított „Harci Szövetség a Munkásosztály Felszabadítására” szervezetnek. Ezernyolcszázkilencvennyolcban belépett az Orosz

Szociáldemokrata Munkáspártba. Forradalmi tevékenységéért többször volt letartóztatásban és száműzetésben. 1905 ben száműzetésből visszatérve, mint a Kommunista Párt egyik kerületi bizottságának tagja, tevékeny részt vett az első orosz forradalomban. 1908 tól 1910 igy illegálitásban dolgozott Moszkvában, majd 1911-től 1917-ig Szentpétervárott, a Kommunista Párt központi lapjának, a Pravdának szerkesztőségében, Szta-linnal együtt. Levelezésben állott ebben az időben Leninnel is.

A nagy októberi szocialista forradalomban vezető szerepet játszott, 1919 ben pedig a Párt Központi Bizottságának tagjává választották. Még ebben az évben Lenin ajánlására megválasztották az összoroszoszországi végrehajtó bizottság elnökévé. A polgárháború idején a Vörös Hadsereg érdekében kifejtett munkájáért kétszer kapta meg a Vörös Zászlórendet, 1926-ban a Kommunista Párt Központi Bizottsága politikai írodájának tagjává is megválasztották.

Mint a szovjetállam legfelsőbb szervének feje, Kalinin 1919 óta szakadatlanul a szovjetrendszer megerősítéséért dolgozott 1935 ben megkapta a Lenin rendet azokért a kiváló szolgálatokért, amelyeket a munkások és parasztek első szocialista államának megalapítása és megszilárdítása körül szerzett, 1944 márciusában újabb kitüntetést kapott a háború alatti munkájáért, a Szocialista Munka hőse rendjét kapta.

71 magyar háborus hűnöst végeztek ki eddig

Statisztika a magyar népbíróságok működéséről

Az igazságügyminisztérium népbírósági osztálya elkészítette a népbíróságok és népügyészségek 1946 április 30 ig kifejtett munkásságáról szóló statisztikát.

Eszerint a népügyészségek 49262 ügyben indítottak eljárást. Ezekből 21570 ügy vádemeléssel, 6093 megszüntetéssel és 6823 egyéb módon fejeződött be.

A népbíróságokon 21541 ügyben indult eljárás, amelyek közül elsőfokon 12660 már befejeződött.

A népbíróságok 3757 vádlottat egy éven aluli, 2571 vádlottat 1-5 évig, 357-et 5-10 évig, 137-et 10-15 évig terjedő, 32 vádlottat pedig élet-

élelfogytiglani fegyház, illetve börtön büntetésre ítélt. Halálos ítéletet 204 személy ellen hoztak, 1006 embert kényszermunkára, 12 embert pénzbüntetésre ítélték. Felmentő ítélet 3959 személy ügyében hangzott el, de csak 640 é jogerős. 1679 ügyben az eljárás ítélet nélkül, egyéb módon ért véget.

A halálraítéltek közül eddig 69-et végeztek ki, míg 11 kegyelmet kapott. — Ezt a statisztikát azal egészítjük ki, hogy májusban a kivégzettek száma még kétfelével emelkedett: Busch Ferencet golyóval, Kovarcz Emilt kötél által végeztek ki.

Napi 2100 vagonra emelkedett a széntermelés

Az iparügyi miniszteriumhoz beérkezett jelentésekből örvendetesen állapítható meg a magyar szénbányák állandóan emelkedő napi termelése. A legutóbbi napok folyamán minden eddigit felülmúló eredményt értek el bányászaink, akik a május 14-e előtti 2081 vagon napi termelést május 15-re 2100 vagonra emelték fel. A munkatempó fokozásának eredménye a legközelebbi napokban még nagyobb lesz.

Napirenden a bauxitbányák államosítása

A szén után Magyarország legértékesebb természeti kincsei közé tartozik a bauxit, amelynek minél gazdaságosabb kiaknázása nemcsak az árucseréforgalom, de jóvátételi kötelezettségeink szempontjából is igen nagy jelentőségű nemzeti érdek. A magyar kézben levő bauxitbányák egyáltalán nem feleltek meg annak a feladatnak, amit az ország újjáépítése és a jóvátételi kötelezettség megkövetel. Ezért politikai és gazdasági életünk demokratikus vezetői már régebben követelik a bauxitbányák és a timföldgyártás államosítását. Értelmezésünk szerint az államosításra most már minden intézkedés megörült, az erre vonatkozó javaslat rövidesen minisztertanács elé kerül. Az államosított bauxitbányáktól a termelés jelentős emelkedését és jóvátételi szállításaink fokozását remélik.

Elsősorban a demokratikus érzelműek jönnek haza a hadifogságból

A Szovjetunió területén hadifogságban élő magyar állampolgárok ügyében megjelent közlemény kiegészítése képen illetékes helyen közlik, hogy a szovjet hatóságok ahhoz járultak hozzá, hogy elsősorban betegeket és azokat a polgári személyeket, így nőket, gyermekeket, bocsássanak el, akiknek magatartása ellen demokratikus szempontból kifogás nem támasztható. Ezen elvi döntés végrehajtásának részleteiről az érdekeltek keilő időben tájékoztatást fognak kapni. Ugyancsak tájékoztatás jelenik meg a Vöröskereszt által eljuttatandó tudakozólapok kibocsátásának időpontjáról. A tájékoztatás megjelenéséig egyéni kérések vagy sürgetések előterjesztése felesleges és időszerűtlen.

Olvasd a SZABAD NÉP-et!
Ez a magyar dolgozók lapja!

Az „igazi” demokrácia, ahogy azt Vértés úr szeretné

Vértés László ur, Kiszgazdapárti képviselő beszámolót tartott Lőrinci községben. Vértés képviselő ur sok kétértelmű szavával igyekezett átvinni a halgatóság tudatában azt, hogy a Demokrácia nem rendszer, melyben dolgozni is érdemes lenne, bár ezt egyenesen nem mondta ki, de az ilyen „monoklis kiszgárdák” nagyon értenek ahhoz, hogy a fasiszták által felidézett báberu minden nehézségeit a demokrácia rovására írják. A szólni szabadság jogán keneteljes beszédekkel sztarak a Demokrácia ellen, azt hogy népi demokrácia, még távédebsből nem mondotta volna ki Vértés ur, ellenben a következőket mondotta: „Nem volna itt semmi hiba, ha itt IGAZI demokrácia lenne, de sajnos az igazi demokrácia nálunk nem érvényesülhet. Mert mi volna az igazi demokrácia? Az IGAZI demokrácia az lenne, ha itt a többség akarata teljes egészében érvényesülhetne mert ti vagytok a többség magyar parasztok, akik a választáson szavaztatok. És mit kellene tennie annak a kisebbségnek mely a választásokon alul maradt? Feltétel nélkül alá kellene vetnie magát a többség akaratának és elfogadni azt a vezetést melyben a többség akarata jutna kifejezésre. Ha ez így lenne, akkor nektek nem kellene mást tenni, mint dolgozni és ha munkátokat elvégeztétek kérges kezeteket összetéve kérhetnétek áldást munkátokra a jó Istentől. Ha pedig kéréseketek a jó Isten meghallgatván, jó kiadós eső formájában áldást adna és jó termést, akkor pedig nektek magyar testvéreim még a politikára sem lenne szükségtek, eldobhatátok magatoktól magyar testvéreim.”

Válaszom a magyar dolgozók, parasztok, ipari és értelmiségi munkások válasza is.

Mi magyar dolgozók szerencsénkre már különbséget tudunk tenni a Vértés féle igazi demokrácia és a „Népi demokrácia” között.

Mi tudjuk azt is, hogy a Pásztor levéllel összefogott többség, melyhez Vértés ur is tartozik, már nagyon légnemű állapotban van és a mi szerencsénk, hogy ennek a kétes többségnek jobbratörő tervei nem érvényesülhetnek. (lásd Sulyok Dezsőt, Füléret, Mind-szentit, Kiss Salézt, stb.)

„Mert ti vagytok az a többség.” mondta Vértés ur. Sajnos ez a többség melyre Vértés urék eddig támaszkodtak tényleg mi vagyunk. Asszonyaink, leányaink a leventizmuson keresztül, Hunyadi páncélosnak nevelt fiaink, a csendőrszuronyok és szolgabírák segítségével politikai éretlenségben tartott dolgozó parasztok százai, — de mi vagyunk a Don-nál hősihalált halt felmilió magyar honvédnek a hozzátartozói is, kik gondolkozunk a fasiszta náci pribékek által elindított háboru borzalmai felett, melyhez mi dolgozók adtuk a súlyos anyagi és személyi áldozatokat. Mi építünk most új országot a romok helyén. És mi magunk mellé tudjuk állítani asszonyainkat, leányainkat és félrevelt gyermekeinket. Az országunkat pedig magunknak dolgozó parasztok, értelmiségiek és ipari munkásságok országává fogjuk, felépíteni. A nemzetek között pedig a sovinszta gyűlölet helyett a megértést kidomborítani, mint az örök béke biztosítékát.

Hogy Nemzetgyűlési választáson „alumaradt” kisebbségnek mit kellene tennie? Vértés ur gondolhatná azt, hogy mi dolgozók az általa javasoltakat nem fogadjuk el. Vértés ur ugyanis Lőrinciben a következőket mondta:

„A kisebbségnek feltétlenül alá kellene vetnie magát a többség akaratának és elfogadni azt a vezetést melyben a többség akarata jutna kifejezésre.”

Már megbocsájt Vértés ur de ennek a kétes többségnek sok olyan tagja van, akik nem hívei a Demokráciának. Kik az agóyit átkozott Hortby rendszerét sirják vissza a nagybírtok rendszerével, Keresztes Fisherrel, Hain Péterrel, a csendőrs iskolával, főhercegekkel, grófokkal, báróival, kiknek neveit érdemes lenne itt felsorolni, de ennyi is elég, hogy látni lehetesen belőle: Ennek a „többségnek” akarata itt a Magyar Népi Köztársaságban soba többé nem érvényesülhet.

Ha a fent említett diszes urak

akarata érvényesülhetne, Vértés ur szerint nekünk nem kellene mást tenni, mint dolgozni. Mi erre minden tenác nélkül rájöttünk még akkor, amikor a felszabadításunk után a Vörös Hadsereg segítségével felrobbantott hidainknál munkához láttunk. Rájöttünk akkor amikor négymillió hold földünket bevetettük és számítottunk arra is, hogy a természet kedvező segítsége kell ahhoz hogy közepes vagy jó termésel közelebb jussunk a konszolidáció lehetőségéhez. De ez nem jelenti azt, mintha talán „mi nem tudnánk vagy nem akarnánk kezzeinket össze tenni. Mi igenis össze tesszük, ökölbeszorítva sőt válainkat is, mégpedig akkor, amikor azt látnánk, hogy a fent említett urakkal díszített (kétes) „többségnek” reakciós jobbratörő akarata érvényesülne és rendet csinálnak a dolgozók által felépített országunkban.

Kovács Béla

Sziráki járás dolgozóihoz!

Munkások! Földművesek! Magyar asszonyok!

A Magyar Kommunista Párt június 23-án, vasárnap Szécsényben d. e. 11 órakor és Szirakon d. u. 4 órakor járási nagygyűlést tart.

A nagygyűlésen a jó pénzről, a jó békéről és a rendről fog beszélni, Dömötör Ferenc nemzetgyűlési képviselő és Szóll Jónó a MKP központi vezetőség tagja.

Felhívjuk a szécsényi és sziráki járás dolgozóit, hogy tömegesen jöjjenek el a nagygyűlésre, ahol nemzetünk döntő sorskérdéseiről lesz szó.

A dolgozók jó pénzt, jó békét, rendet és nyugalmat akarnak. Hallgassák meg, hogyan akarja ezt a Magyar Kommunista Párt elérni.

A MKP jér. szervezete.

A MaDISZ ellenségei

Ma amikor az ifjuság ünnepe és az egész ország előtt tanubizonyítást tesz demokratikus erzelmeről, összefogásról és egységről, amikor kéz a kézben harcol a reakció ellen és részt vesz az újjáépítés hasznos munkájában, akkor egy érdekes jelenség kap lábr városunkban és főleg a környező telepeken és falvakban. A Madisz támogatják egyes, magukat demokratikusnak nevezett szervezetek, illetve ezek kebelén belül lévő felelőtlen elemek és mindenféle eszközzel állandó nehézségeket gördítenek az ő leikes munkájuk elé és sokszor jó hírnevüket aláásva igyekeznek lehetetlenné tenni őket.

Teljesen félremagyarázzák a Madisz célját és az ő feladatukat és egyéni céljaikra akarják felhasználni őket. Ha pedig ők erre nem hajlandók, úgy állandóan borsot törnek az orruk alá. Nem értjük ezt meg. Ma amikor

egységről beszélünk és minden cél oda vezet, hogy hazánk boldogabb jövődjéért küzdünk, akkor nincs helye olyan demokratikus intézmény elleni jogtalan támadásokra és keletlenkedésekre, amely nem épít, hanem rombol!

Ahol a Madisz ilyen támadások érik, ott természetesen ennek vezetői mindezeket igyekeznek elbarátni, de sajnos nem sok eredménnyel tudnak mindezekkel megbirkózni, mert ez esetben még a Madiszon kívül egyénel is támadják őket. Ennek meg kell szűnnie! Ha nem hagyják abba ezt, úgy a Madisz megtalálja a módját, hogy erélyesen lépjen fel e rosszindulatú és ésszel fel nem fogható keletlenkedések ellen.

Nem támadni, támogatni kell ezt az országos jelentőségű demokratikus ifjusági szervezetet, mert az ő vállalkra épül a jövő és ők fogják hazánkat szebbé és boldogabbá tenni!

Felhívás!

Kedves Asszonytársak!

Tatabánya bányász asszonyai részt akarnak venni az ország újjáépítésében és a többtermelésért folyó harcban.

Eppen ezért mivel ez ma minden magyar asszonynak kötelessége Tatabánya-Ujtelep kerületében rohammunkát szervezünk meg.

Program: a telep tisztántartása, széndepó felrakása, a bányászok ellátásához szükséges kertészetben levő munka és ezen kívül a helyi viszonyoknak megfelelő bármilyen más rohammunka.

1 hónaponként dolgozna 6 tagból álló rohambrigád. A munka megkezdésének ideje: 1946. május hó 15-én.

Ezen a felhíváson keresztül hívunk ki titeket erre a nemes versenyre. Állandó összeköttetést tartunk fenn egymással. A rohambrigádok elért eredményeit úgy a falujáságon, mint az egész bányatelepen közzé kell

tenni és az elért eredményeket ki kell mutatni.

A munkában az a tudat kell, hogy vezéreljen bennünket: az ország romokban van, az újjáépítésért mindnyájan, külön, külön és egyénel is felelősek vagyunk!

Szeretettel üdvözljük a bányatelep asszonyait, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségét!

Tatabánya-Ujtelep kerületi szervezetei.

A versenybizottság elnöke:

Magyarné s. k. Tatabánya.

A bányatelepek összekötője:

Földesi Mártonné s. l. Bánhida.

Pártnapi előadók névsora.

Június 11-én d. u. 2 órakor: Gépgyár, Jakab M. István. Este 7 órakor: Acélglyár Hovanecz Béla, Salgó Alica János, Úveggyár Blanár Sándor, Posta Tátrai Pál, este 7-kor: Bánya Sándor János, Forgách Bogár József, Somlyó Szilágyi Antal, Város Vukovári Gábor, 14-én délután 5 órakor: Bánya Boros Antal.

A nürnbergi per tanulságai

M. Galaktinoy vezérőrnagy a Novoje Vremja-ban igen érdekes és hasznos párhuzamot vont a nürnbergi hitlerfasizták felfedezett tervei és a mai helyzet valósága között.

A nürnbergi bíróság előtt felolvasott számtalan bizonyíték igazolja Hitler rablóhadjáratainak alapveit és a fasiszta imperializmus hadi terveit, amelyek három alapvető részre oszthatók:

1. Az ellenfelek egyenként való leverése.
2. A villámháború gondolata.
3. A totális hadjárat.

A magyar társadalmat okulás céljából különösen érdekelheti e kérdések az említett három szempontból vizsgálata.

Németország haditervei a második világháborúban több szempontból különböznek az első világháború vezérkari műveitől. Akkoriban csupán egy terv, az úgynevezett Schlieffen-tervezet volt. Ezzel szemben Hitler munkatársai több különböző vezérkari tervet dolgoztak ki, melyeket különféle fedőnevekkel, mint pl. „Grün”, „Marita” stb. jelöltek meg. Az első és második világháború német vezérkara közötti különbség nem véletlen folytán állott elő. Hitler minden eszközzel arra törekedett, hogy ellenfeleit a többiekől elválasztva külön-külön verje meg és egy második frontot mindenképpen elkerüljön.

Hangsúlyozni kell, hogy nem vezérkari művek, hanem rablóhadjáratok, vagy bardiátamadások voltak. — Bár Hitler stratégiája kezdetben kaland jellegű volt, mégsem állíthatja senki sem, hogy ne lett volna reális alapja, mely az akkori világpolitikai helyzetből keletkezett. Hitler vezérkara nagyon jól tudta, hogy a legveszedelmesebb ellenfele a Szovjetunió. A európai államok hatalmi lehetőségeit ugyan csak helyesen ítélték meg a náciok. Amint a későbbi eredmények mutatták ezek az országok nem tudták komoly ellenállást kifejteni a német hadigépezet fölényével szemben. A németek nem óhajtottak szembeszállni egy koalícióval, bár akaratlanul egyesülni nem félték, csupán egytől, attól a koalíciótól, amelyben a Szovjetunió is részt vett. A későbbiek során azután bebizonyosodott, hogy pontosan erre az utóbbi szövetségre volt szükség az állig felfegyverzett német birodalom leverése érdekében.

Hitler elképzelései eleinte a valósággal megegyeztek és az első menetet már Münchenben megnyerte, amikor Anglia és Franciaország kénytelenül felkészültség hiányában és főleg abban a hitben, hogy a német rablókétvágyát kelet felé irányíthatják, Csehszlovákiát minden további nélkül a fasiszta vadállat prédájául odadozták. A horogkeresztes bestia azonban reményeik ellenére mégis nyugat felé vette útját. München egyenes következménye Dünkirchen lett.

Csodálatosképpen azonban Hitler stratégiájában már ez időben is felmerültek bizonyos fennakadások. A dúnkircheni eredményeket nem tudta kiaknázni, Anglia lélegzethez jutott és rövidesen meggyőződhetett arról, hogy Hitler hadjárata a szigetvilágra nem fog átcsapni.

Hitler stratégiája ezek után már nem volt megvalósítható, tehát az ellenség egyenként elpusztítása most már nem volt egyenként keresztülvihető. Maga az a tény Dünkirchen idején, hogy a hatalmas Szovjetunió a harmadik birodalom határán áll, bár a hadiselekményekben még részt nem vett, Hittlert gondolkodásra készítette, vajon képes-e egyáltalán Anglia ellen

további eredményes hadiselekedetre. Ma már mindenki tudja, hogy Hitler 1939 november 23-án tartott vezérkari értekezleten a szovjet elleni hadi készülődésről beszélt. 1940 tavaszán a Szovjetunió elleni támadás terveit már majdnem teljesen elkészült, ugyan-ezen év decemberében „Barbarossa” néven egy végleges haditervet állt a horogkeresztesek rende kezésére.

1941 év kezdetén már kidolgozták a csatlós államok, nevezetesen: Finnország, Oroszország, Magyarország és Románia Szovjetunió elleni haditervét. A Nürnbergben ismertté vált tények indokolják, hogy mi készítette Hittlert a brit szigetek elleni inváziós tervek, a Szezi csatorna és Gibraltár elleni fellépés felhagyására.

Tökéletesen bebizonyosodott az ugyanis, hogy Hitler először a Vörös Hadsereg szétzuzását tartotta lényegesebbnek, hogy aztán a brit birodalmat akadálytalanul és végérvényesen elpusztíthassa. Figyelembe kell venni, hogy a német fasiszták a Szovjetunió elleni támadás megindulásakor tisztában voltak azzal, hogy Dünkirchen után Anglia támadó erejétől nem kell tartaniuk, Amerika felkészültsége pedig nem volt akcióképes. Ezek után teljes biztonsággal lehet megállapítani, hogy Hitler kezdeti támadási tervei csakis a müncheni politika egyenes következményeként voltak megvalósíthatók. A nyugateurópai államok ahelyett hogy a Szovjetunió részvételével egy Hitler ellenes frontot alkottak volna, éppen a Szovjetuniót zárták ki a részvételből.

A német fasiszták elleni fellépés tehát csak akkor vált komolyvá, ami-

kor Hitler csapatai a szovjetföldre betörték és amikor a Hitler elleni koalíció a Szovjetuniót is magába foglalta. Ezek a következtetések természetesen nem újak, de hasznosak, különösen az olyan emberek részére, akik hajlandók a történelem legutóbbi éveinek elejtésére. Éppen ezért a szabadságszerető népek igen nagy figyelemmel kísérik a nürnbergi pert, mivel nagyon jól tudják, hogy egy újabb világháborúra való készülődés lehetősége a reakció részére nem évült el.

Hitler tervei villámháborúra irányultak. Nyugaton célt is ért velük. Ugyanígy módon akarta a Szovjetuniót is összezúzni és egy nyári hadjárat keretében az Archangel-Volga vonalat elérni. Mindez megtudható a háború után nyilvánosságra került „Barbarossa” tervből. A nürnbergi per folyamán megállapították a haditervek kaotikus jellegét, melyet a Vörös Hadsereg vezérkara kelet időben felismert és a Szovjetunió leglőbb katonai parancsnoka, Sztalin generalissimus oly bölcsen ki is használt. A haditervek a szovjetcsapatok gyenge ellenállóképességére számított és már azt hitte, hogy a határokon túl a győzelmet meg is szeresheti. A későbbi idők folyamán, különösen Sztalin grád után a németek természetesen feledték a villámháború taktikáját, de akkor már a Vörös Hadsereg villámgyors csapásai bajtolták visszafelé. A szovjetcsapatok villámgyors offenzívája a második világháború leggyorsabb iramában üzte vissza a fasiszta bestiót saját barlangjába.

(Folytatása következik.)

Országos leánytalálkozó Budapesten

A MaDISz első országos leánytalálkozója június 31-én és június 1-én zajlott le Budapesten.

Az ország különböző részeiről kb. 400-450 munkás-parasztdiák leány volt jelen a találkórán. Megvitatották közös problémáikat, mert az igen súlyos volt. Eddig még nem nyílt alkalom arra, hogy a leányoknak is legyen beleszólásuk a saját dolguk elintézésében. Most a demokrácia kibarcolta a leányoknak is azt a jogot, amivel minden becsületesen dolgozó magyar lány fog tudni élni is.

A leánytalálkozó első napján részt vett a megbeszélésen a MNDSz országos elnöke Tildy Zoltánné, akit a leányok szünni nem akaró tapsorkánál fogadtak. Üdvözlő beszédében rámutatott arra, hogy mennyire nehéz is a leányok feladata a demokráciában, de ha a leányok úgy akarják, ugyanolyan eredményes is lehet az. Rámutatott arra, hogy mennyire helytelen dolog faji, nemzetiségi, vallási különbséget tenni. Beszéde során demokratikusan gondolkodó nőböz illően ellátta a leányokat jó tanácsokkal és kérte őket, hogy barcoljanak ők is a becsületes dolgozókkal a magyar népi demokrácia megerősítéseért.

Utána tapsvihár közepette Rajk Lászlóné, az MNDSz főtitkára lépett az emelvényre. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében üdvözölte az első leánytalálkozót. Beszédében mondotta, hogy akkor, amikor a fiatal demokrácia jogot adott minden magyar lány számára, akkor ezzel a joggal kell tudni élni is. Minden lányt politikai öntudatra kell nevelni, mert azért nem tekintették a múltban a nőket semmibe, mert nem érdekelték őket egyáltalán a politika és azon keresztül a saját sorsuk sem. Akogyan megállja

a helyét a főzőkanál mellett, ugyan-ugy meg kell, hogy tartsa a pontokot is, — fejezte be szavait Rajk Lászlóné.

Hosszu üzenetek után Non György, a MaDISz országos főtitkára üdvözölte az első leánytalálkozót. Elmondotta, hogy a demokráciában milyen nagy szükség van a lányokra. A tartós béke megvalósításáért, a jó pénz megteremtéséért a leányoknak ugyan-ugy kell kiverni a részüket a munkából mint a fiuknak. Eddig még nem csalódtam a leányok munkájában, remélem, hogy ezek után sem fogok, — mondotta a főtitkár.

A lányok hosszú taps közepette adták tudtára a főtitkárnak, hogy mindenütt ott lesznek, ahol a demokrácia megsegítéséről lesz szó.

Másnap délelőtt hosszan tartó taps közepette lépett az emelvényre Rákosi Mátyás, a MKP vezére. — A Magyar Kommunista Párt nevében üdvözölte a MaDISz első országos leánytalálkozóját. Elmondotta, hogy milyen helyes volt az, amikor a MaDISz leánytalálkozót hív össze, ahol megbeszéljük a leányok súlyos és egyben fontos problémáit is. Elismerését fejezte ki azért a sok áldozatos, fáradhatatlan munkáért, amit eddig a Madisz végzett. Ugyanakkor újabb munkára, több termelésre hívta fel a fiatalok figyelmét.

Szünni nem akaró taps után Rákosi Mátyásné keresetlen szavakkal köszöntötte az első leánytalálkozót — Örömmel jelentette ki, hogy eddig még nem csalódtam a magyar leányokban és reméli, hogy ezután sem fog. További munkájukhoz sok sikert kívánva búcsúzott a leánykongresszustól.

Ez a leánytalálkozó nagyon nagy jelentőséggel bír. Bebizonyították a Madisz leányai, hogy a leányoknak

nemcsak a főzőkanál mellett van a helyük Részlet akarnak venni minden olyan megmozdulásban, ami a demokráciánk megvédésére, erősítésére szolgál, de harcot vállalunk minden olyan megmozdulás ellen, ami a demokráciánk megerősödése ellen irányul. — Nem beszédel, tettekkel akarjuk bebizonyítani, hogy dolgozunk és munkánk nem lesz hiábavaló. Nem fogunk faji, nemzetiségi, vallási különbséget tenni. Előttünk minden ember egyforma. Azonban nem türhetjük sokáig azt, hogy antiszemitizmussal, helyi szovinizmussal, különböző jelzések be-dobásával új háborút szítsunk, mon-dották a MaDISz leánytalálkozói.

A sok értékes hozzászólások mind, mind azt mutatták, hogy építeni akarják a fiatal magyar demokráciát, meg akarják és meg fogják valósítani az ifjusági egységet, egyben barcolni fognak minden reakciós megmozdulás ellen.

Ilyen hangnemben folyt le a MaDISz első országos leánytalálkozója, ahonnan minden lány tele tarsollyal tért vissza a maga falujába, vagy városába. V. A.

A VAOSZ

salgótarjáni csoportja folyó hó 1-én kulturális előadást tartott a városban nagy tanácstermében. Előadók voltak dr. Mezey László és Blánár Sándor.

Dr. Mezey László előadásában polgári vagy népi demokráciáról beszélt. „Itt csak a népi demokráciának van lehetősége — mondotta — mert az a réteg van kifejlődve, amelyik a demokráciának a létteményese!”

Blánár Sándor beszédében a tudomány fejlődését ismertette: „A tudomány fejlődésnek van alapja, amit visszafeljeszteni, vagy meggátolni nem lehet. Az embert a tudás tette emberré, ez emelte ki a természet öléből s aki ezt a természetes fejlődést nem akarja belátni vagy elismerni az az emberi fejlődés, a tudomány fejlődésének ellenesége s azokkal szemben méltóképen kell eljárni. A tudományos fejlődéshez szükség van arra is, hogy a politikával is foglalkozzunk, mert a népi demokráciában a politizálás, a tudományos politizálás feltétlen szükségzerű tény” mondotta.

A magasszintvonalú előadást a halgatóság végig érdeklődéssel hallgatta.

Felhívás!

A MKP salgótarjáni szervezete felkéri Salgótarján üzemait, illetve az Üzemi Bizottságokat és Igazgatóságokat, hogy a posta alkalmazottakat segítsék és támogassák, tekintettel arra, hogy a posta alkalmazottai a legnagyobb nélkülözések közepette élnek és nem különböz számunkra, hogy a posta alkalmazottak hogy vannak ellátva.

Elsősorban élelmiszereket kell megajánlunk, de továbbiakban gondolkodunk minden irányú megsegítésükre is. A posta egyike a legfontosabb közüzemeknek, mindnyájunknak át kell éreznünk fontosságukat.

Önálló iparral rendelkező nyomdászt keresünk, vagy olyan egyént, aki mestervizsgát tud tenni, vagy iparendelőre jogosult. A nyomda üzemképes. A felajánlott bér 50 százalékos részesedés.

Bővebb felvilágosítást a szerkesztőség és kladóhivatal ad, Fő-utca 45. szám.

Köszönet nyilvánítás.

A KOKSZ szervezetébe tömörült kereskedők 104.350 milpengőt adakoztak a Szeretetház szegényei javára. — Adozatkoszságukat ez uton köszönjük. Városi Szeretetház.

Rendőrségi hírek

A város környékén konyhakert céljára kiosztott területek ültetvényeit éjszakaiként lelkiismeretlen tettesek meglopják, ezzel súlyos kárt okoznak azoknak, akik nehez munkával, sokszor napi kenyérkereseti foglalkozású munkájuk után a földet megművelték és adozatot hozva beültették.

Azok ellen, akik a termények lopására vételezve károsítják meg embertársaikat, a legszigorubbán kívánok eljárni.

Fel szólítom tehát mindazokat, akik ilyen tolvajlásról tudnak, s a tett elkövetőit ismerik, jelentésüket a rendőrkapitányság bűnügyi osztályán fejtse meg, hogy a bűnözők ellen a legszigorubbán eljárhasználnak.

A feljelentők nevét titokban fogjuk tartani.

Rendőrkapitányság vezetője.

MNDSz közlemények

A május 26 án Salgótarjában megtartott gyermeknapról.

Köszönet, köszönet és ismét köszönet.

Az MNDSz salgótarjáni központi csoportja ezuton is hálás köszönetet mond mindazon demokratikus intézménynek és alakulatnak, amelyek a május hó 26-án a városban megtartott gyermekdelután megrendezésében a Demokratikus Nőszövetségnek segítségére voltak.

Kikezd emelnünk a Nemzeti Segélyt a honvédség Határvadász alakulatát, az acélgyári zenekart és nem utolsó sorban az állami elemi iskolák igazgatóinak, tanítóinak és tanítóinak fáradságtalan munkásságát, úgy a gyönyörű gyermekmúsort betanításáért, mint a tejeskávé-, vajaskenyér- és kifliből álló közös uzsonna megrendezéséért.

Bianár Sándor polgármester elvtárs üdvözölte a magyar anyákat és rámutatott arra, hogy a sok köszönet között a legszebb a magyar anyáké, a magyar demokratikus nőké: „szeretet”.

Mi is azt mondjuk, hogy most elsősorban szeretetre van szüksége nemcsak a gyermekeknek, de a felnőtteknek egy nasközti viszonyban is. A szeretet az, ami a legjobb propaganda a demokratikus Magyarország jövőjének felépítésében. És a szeretet lesz további biztos záloga annak, hogy még sok ilyen gyermeknapot rendezhessen a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

o o o

A karancseszi MNDSz május 19-én gyermekdelutánt rendezett.

A gyermekdelután a „Magyar Munkás” helybeli zenekar műsorával kezdődött, melyen résztvett 187 gyermek, — 10 éven aluli és mintegy 400 felnőtt.

A karancseszi Madisz elnöke szeretettel köszöntötte a gyermekeket, majd felkérte a helybeli lelkipásztort, hogy ő is szóljon a gyermekekhez. Mindkét beszéd mesészerű volt, hogy a gyermekek azt minél jobban megértésék a jószágri és az erényről szólott.

Ezekután a helybeli MNDSz elnöke köszöntötte a megjelent nagyszámú gyermekereget és felnőtteket. Beszéde után tizenkét gyermek mondotta el szebbnél-szebb versét, közben a munkásdalárda énekelt és a munkászenekar játszott.

Ezután került sor az ünnepély

lénypontjára az uzsonnára. Az uzsonna tejeskávéből és négyféle süteményből állott, amit a gyermekek vidáman és jó étvágyal fogyasztottak el. — A gyönyörű virágokkal feldíszített nagyteremben az egész uzsonna ideje alatt a helybeli munkászenekar haligatókat játszott.

Az uzsonna befejezése után az MNDSz elnöke meleg szavakkal megköszönte azokat az adományokat, mellyel igyekeztek a gyermekdelután sikerét előmozdítani. Megköszönte a természetbeni és pénzbeni adományokat és a befolyt 3690 milpengőből 1200 milpengőt a helybeli szegényeknek osztottak szét, míg a megmaradó összeget további segélyezések végett postatakarékpénztári betétben helyezték el. A gyermekdelután a reméltnél is nagyobb sikerrel zárult.

Ma érkezik Salgótarjába Magyarország legnagyobb partizánja

A Salgótarján és a salgótarjáni szobmedencének nagy megtiszteltetésben lesz része, Ma érkezik városunkba Magyarország legnagyobb partizánja Nógrádi elvtársunk, melyek tiszteletére a MKP iarási titkársága nagy bányász aktivát hív össze szombaton d. u. 5 órahór, melyet Nógrádi elvtárs fog megtartani.

Kérjük a bányász aktiv elvtársakat, hogy szombaton d. u. 5 órakor pontosan jelenjenek meg a bányakaszinóban.

ELVESZETT egy levéltárca, fekete küllő szíjban a városbába tájékaán — A becsületes megtalálót felkérjük, hogy a benne levő pénzt tartsa meg, de a Kozik Gáspár névre szóló iratokat a kiadóhivatalban adják le.

MEGHÍVÓ F. hó 9-én vasárnap d. u. 2 órai és 10-én hétfőn d. e. 9 órai kezdettel megrendezendő Csepeli Munkásör — Salgótarjánvidéki Sakkszövetség között tartandó barátságos sakkcsapat mérkőzésre az Acélgyári MKP helyiségében. Minden érdeklődőt tisztelettel meghív a Sakkvezetőség

Az MKP politikai akadémiaja

A június 1-én tartott akadémiai előadást Szekeres Kálmán pártiskolai oktató tartotta „a dunai államok szövetségéről”. A Duna völgyében egymásrautalt kis államok szövetségi politikai és gazdasági szempontból is régi kívánság. A multban a német elnyomás miatt ez a szövetség nem jöhetett létre, vagy helytelen irányban a németek felé és ujabban a szovjet ellen irányították volna. A tőkés rendszerben a dunai államok — köztük Magyarország is — nagyon elmaradt az ipari és gazdasági fejlődés terén. A szocialista demokratikus rendszer hozhat e tekintetben örvendetes változást. A demokratikus berendezkedés politikai tekintetben megszüntetbeti a guzabaköltséget, a kis nemzetek számára is politikai szabad életet jelent. Ipari és gazdasági tekintetben is ez a rendszer hozhatja meg a gyors ugrásszerű fejlődést. Példa erre a nagy Szovjet Unió, ahol a nagymérvű fejlődést most már tisztán láthatjuk. Hazánkra vonatkozólag már Kossuth Lajos is helyesen látta meg sok tekintetben a konföderációs gondolatot, mert nem egy állam hegemoniája alatt való szövetekezést, hanem a kisállamok egyenrangú szövetségét tartotta életrevaló fejlődési lehetőségnek. Az az idő azonban még nem volt alkalmas az össze-

Salgótarján m. város polgármesterétől. 2759/1946.

A Pénzügyminiszter 136.300/1946. VII. P. M. sz. rendelete

a közadóknek adópengőben meghatározása és az adópengőben kivett közadóknek adópengő adójegy beszolgáltatásával lerovása tárgyában.

A közadóknek adópengőben meghatározásáról szóló 11600/1946. M. E. számú rendelete (Magyar Közlöny 1945. évi 195. szám) 7 §-ában, illetőleg az adópengő adójegy bevezetéséről szóló 5.600/1946. M. E. számú rendelet (a továbbiakban: R. Magyar Közlöny 1946. évi 114. szám) 3. §-ában foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

I. rész. Közadók adópengőben kivételése.

1. fejezet. Iletményadó

1. §. 1. Az illetményadó vagyis a szolgálati és munkabérvizonyból származó jövedelem után járó jövedelemadó és annak aijami pótdadját, valamint az alkalmazottak kereseti adóját és annak állami pótdadját az adó alapú: szolgálati napi, heti, vagy havi, stb. munkabér, illetőleg szolgálati illetmény (a továbbiakban szolgálati illetmény) alapulvételeivel köteles a munkáltató minden egyes kifizetés alkalmával külön-külön pengőben megállapítani s a pengőben megállapított illetményadót az adóköteles szolgálati illetmény kifizetésének napján érvényes jelzőszám alkalmazásával (osztással) adópengőre átszámítani.

2. Az egy héten kifizetett szolgálati illetmények után járó illetményadónak az 1. bekezdés szerinti adópengőben megállapított együttes összegét az esedékesség napjától (82.010/1946. VII. P. M. számú rendelet 1. §-a Magyar Közlöny 1946. évi 75. száma) számított három nap alatt adópótlékmentesen lehet megfizetni

II. fejezet. Általános kereseti adó és az ennek alapján fizetendő jövedelemadó.

2. §. 1. Az 1946. évi kivetendő együttes kereseti és jövedelemadó előírásáig a havi nyers bevétel vagy tiszta jövedelem alapján járó általános kereseti adónak és az ennek alapján fizetendő jövedelemadónak valamint ezek járulékaiknak (továbbiakban adóknak) adópengőben kiszámítása céljából köteles az az adózó az adóköteles nyers bevételét (tiszta jövedelmét) naponta külön-külön megállapítani s a napi nyers bevétel (tiszta jövedelem) pengő összegét az illető napon érvényes jelzőszám alkalmazásával (osztással) adópengőre átszámítani. A tárgyhónapban elért nyersbevételek adópengőre naponta átszámított összege után adópengőben járó adókat két részletben kell megfizetni. A hónap 1—15 napjáig terjedő első felében elért nyersbevétel alapján járó adó a tárgyhónap 16 napján a hónap második felében elért nyers bevétel alapján járó adó pedig a tárgyhónapot követő hó 1 napján esedékes az adó első fél havi részlete a tárgyhónap 20. napjáig, második félhavi részlete a tárgyhónapot követő hó 5. napjáig fizethető.

2. Az 1 bekezdés esetében az adózó a havi nyers bevételéről (tiszta jövedelméről) valamint az annak alapján járó adókról a tárgyhónapot követő hó 15. napjáig bejelentést köteles adni. A bejelentésben — aszerint, hogy az adózó az adót a nyersbevétel, avagy a tisztajövedelem alapulvételeivel köteles megfizetni — a tárgyhónapban elért nyers bevételnek vagy tiszta jövedelemnek pengőben és adópengőben kifejezett összegét egyfelől naponkénti részletezéssel, s az adópengőre átszámításnál alkalmazott jelzőszám megjelölésével, másfelől félhavi

s ezen felül havi végösszegekben kell feljegyezni. A nyers bevétel (tiszta jövedelem) félhavi illetőleg havi végösszege után pedig be kell jegyezni az annak alapulvételeivel adópengőben kiszámított félhavi adókat, illetőleg ezek havi végösszegét, továbbá a tárgy hónapban — a fizetés napjának pontos megjelölésével — teljesítet: befizetések adópengőben kifejezett összegét esetenkénti részletezéssel és ezek végösszegét. A bejelentésbe mindig csak egy hónap eredményét lehet bejegyezni.

3. Az 1946. évi június 15 napjáig a május havi nyers bevételről (tiszta jövedelemről) illetőleg az ennek alapján járó adóról teendő bejelentésre vonatkozólag az előző bekezdésben foglalt rendelkezéseket azzal az eltéréssel kell alkalmazni, hogy a bejelentésben a tárgyhónap egyes napjaira eső nyers bevételnek (tiszta jövedelemnek) a feltüntetését mellőzni kell, illetőleg csupán a heti (csonkabeti) nyers bevétel (tiszta jövedelem) pengő összegét s annak a tárgyhétet követő hétnak első köznapján, a tárgyhónap utolsó (csonka) hetében pedig az 1946. évi június 1 napján érvényes jelzőszám alkalmazásával (osztással) kiszámított összegét s az ezek alapján adópengőben kell feltüntetni. A 2. bekezdés rendelkezéseit egyebekben ebben az esetben is alkalmazni kell.

3. §. Ha az adózó a 2. §-ban meghatározott bejelentését nem tette meg, avagy bejelentését megtette ugyan, azonban az abban foglalt adatok a lefolytatott vizsgálat eredménye szerint a tényleges állapotnak nem felelnek meg s a nyers bevétel (tiszta jövedelem) naponkénti részletezéssel nem számítható ki, a tárgyhónapra járó adónak a megállapítható havi nyers bevétel (tiszta jövedelem) alapján kiszámított pengő összegét a tárgyhónap egyes napjaira érvényes jelzőszámok közeparányosnak alkalmazásával kell adópengőben meghatározni.

18. §. 1. A 16. §-ban meghatározott közadók lerovására szolgáló adójegyek kéthavi lejáratu adópengőre szóló utalványok; amelyek a lejárat napjával az államkincstár megtérítési kötelezettsége nélkül érvényüket veszítik. A R. hatálybalépésével elsősorban kibocsátott adójegyek a közadók kiegyenlítésére az 1946. évi július hó 31. napjáig bezárólag használhatók.

19. §. 1. A közadók lerovására szolgáló adójegyet a 16. §. 2. bekezdésében felsorolt kincstári postahivataloknál lehet beszerezni.

20. §. 1. Amennyiben az adójeggyel lerovandó köztartozás ötven ezer pengőnél kisebb vagy bár ötven ezernél nagyobb, azonban a közdadótartozás ötvenezernél maradó nélkül nem osztható összeget tesz ki s így a forgalomban lévő 50.000, 500.000 és 1.000.000 adópengő névértékű adójegyek beszolgáltatása után teljes összegében ki nem egyenlíthető, az ilyen u. n. töredékösszegekben jelentkező adótartozás kiegyenlítésére a számlailleték lerovására szolgáló bélyegek kivételével minden más 50.000 adópengőnél kisebb adópengő címletű adójegyeket helyettesítő kisegítő fizetési eszköz beszolgáltatása után kell leróni az adójeggyel lerovás rendszerének tartama alatt.

2. Az adópengő címletű illetékbélyegeket a 16. §-ban megnevezett kincstári postahivataloknál lehet beszerezni.

„MUNKÁS SZÓ”

demokratikus hetilap.

Felelős szerkesztő: dr. VASS GYULA.

Felelős kiadó: MEGYEHÁZY LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-u. 45.

Kéziratok erre a címre küldendők.

Nyomatott Végő Kálmán könyvnyomdájában

Salgótarján, Fő-utca 66.